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Ed in questo mi sento sicuro che il 
ministro mi risponderà dandomi pieno af-
fidamento, perchè sono sicuro che egli per 
primo si renderà conto della gravità della 
cosa. 

Ma, perchè questo problema possa es-
sere risoluto una buona volta in modo ra-
dicale e tale da garantire che alla maggiore 
spesa, che man mano si andrà facendo, cor-
risponda anche una migliore direzione tec-
nica dei servizi ippici in Italia, è indispen-
sabile, secondo il mio modesto avviso, che 
tutti questi servizi siano concentrati al Mi-
nistero di agricoltura. 

Oggi troviamo questa anomalia vera e 
propria: abbiamo il ' Ministero di agricol-
tura incaricato dei cavalli stalloni riprodut-
tori, abbiamo il Ministero della guerra che 
si occupa in parte dell'acquisto delle fat-
trici e che le distribuisce ai proprietari: ed 
abbiamo i servizi veterinari che parrebbe 
logico (ed è una questione che da tempo si 
dibatte) che fossero anuessi al Ministero di 
agricoltura, e specialmente alla direzione 
dei servizi zootecnici, che sono ancora di-
pendenti dal Ministero dell'interno, ab-
biamo infine una società privata, il Jockey 
Club, che ha il delicato ufficio del deposito 
dei certificati dei cavalli puro sangue. 

Credo che assolutamente si debba arri-
vare col tempo, e mi auguro che ci si ar-
rivi presto, ad una riforma radicale che ac-
centri nel Ministero di agricoltura, industria 
e commercio, il quale è appunto più d'ogni 
altro destinato a tale scopo, tutti questi 
servizi che ora sono così divisi. 

L'onorevole Witti ha mostrato di avere 
intenzione di riformare radicalmente molti 
uffici del suo Ministero; mi auguro che una 
riforma ci si presenti tra breve, ed in forma 
efficace e concreta, che riguardi appunto i 
servizi zootecnici. (Approvazioni — Congra-
tulazioni). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso non a domani, ma ad 
altro giorno, perchè, essendo indisposto l'o-
norevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio, credo che l'onorevole presi-
dente del Consiglio intenda fare una pro-
posta in questo senso. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Precisamente. Come la 
Camera sa, il ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio è indisposto; cosicché 
per due o tre giorni assai probabilmente 
non potrà assistere alla discussione. 

Prego quindi la Camera di voler sospen-
dere la discussione del bilancio di agricol-

tura, industria e commercio, e di inscrivere 
nell'ordine del giorno per domani la discus-
sione dei bilanci della marina e dell'istru-
zione pubblica. 

P R E S I D E N T E . La Camera ha udito la 
proposta dell'onorevole presidente del Con-
siglio. Non essendovi osservazioni in contra-
rio, questa proposta s'intenderà approvata. 

(È approvata). 

Credo anzi di interpretare il sentimento 
unanime dei colleghi, mandando un saluto, 
ed auguri di pronta e completa guarigione, 
all'onorevoli1 ministro di agiicoltura, indu-
stria e commercio. (Vive approvazioni). 

Presentaz ione di disegni di l e g g e . 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole ministro del tesoro. 
TEDESCO, ministro del tesoro. Mi onoro 

di presentare alla Camera i seguenti disegni 
di legge : 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamenti su alcuni capitoli del bilancio 
del Ministero della marina per l'esercizio 
finanziario 1911-12; 

Maggiore assegnazione di 1,400,000 lire 
per compensi di lavori straordinari nell'Am-
ministrazione delle poste e dei telegrafi. 

Chiedo che questi disegni di legge siano 
deferiti all'esame della Giunta generale del 
bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
ministro del tesoro della presentazione dei 
seguenti disegni di legge: 

Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamento su alcuni capitoli del bilancio 
del Ministero della marina per l'esercizio 
finanziario 1911 12; 

Maggiore assegnazione di 1,400,000 lire 
per compensi di lavori straordinari nell'Am-
ministrazione delle poste e dei telegrafi. 

Saranno stampati e distribuiti e, secondo 
la richiesta dell' onorevole ministro, tra-
smessi, per ragion di materia, alla Giunta 
generale del bilancio. 

Interrogazioni e interpel lanza . 
P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-

terrogazioni e della interpellanza presentate 
oggi. 

D E NOVELLIS , segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia, sulle cause 
per le quali da circa un anno si lascia sprov-
vista di titolare la importante pretura di 


